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B BASAMAK

KONU DEGERLENDIRME TESTi - 1
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1.

B A [BA// [EG
80 [FK // [EC]
C B, C, D dogrusal
D o~
X m(ABC) = 30°
K m(KFG) = 55°
{ 55°
E F G

Yukaridaki verilere gére, m(E/C?D) = x kac derecedir?

A) 75 B) 85 C) 95 D) 105 E) 115

Biri digerinin 4 kati olan tiimler iki acidan biiyiik olani-
nin butunleri ka¢ derecedir?

A) 96 B) 108 C) 112 D) 116 E) 124

C

Sekilde; [BA // [DE, m(ABC) = 65° ve m(CDE) = 150° dir.

Buna gore, m(B/C?D) = x kag derecedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

1. BOLUM

AF /| CE

110° m(FBC) = 110°

x\J m(ADC) = 55
C>D m(DCE) = 3
m

o
o

0

S

(AKO)

X
30°
C E

A
y

Yukaridaki verilere gore, x ka¢ derecedir?

A) 95 B) 100 C) 105 D) 110 E) 115

A F
[AF // [CE
[AD] aciortay
B —~
X m(BCE) = 120°
T~
m(CDA) = 80°
120° g0 .
c D E

Yukaridaki verilere gére, m(A/B\C) = x kag derecedir?

A) 70 B) 80 C) 90 D) 100 E) 120

Yukaridaki verilere goére, x ka¢ derecedir?

A) 75 B) 70 C) 65 D) 60 E) 55

MATEMATIK
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Dogruda Acllar
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9.
Yukaridaki sekilde birbirine paralel olan a ve b caddeleri
) arasindaki dogrusal yollar ve bu yollarin arasindaki bazi
Zemin acilarin élculeri verilmistir.
Yukaridaki sekilde dikdértgen bicimindeki bir tablo, esit Buna gore, x acisinin él¢iisii kag derecedir?
uzunluktaki iki ip yardimiyla, zemine paralel olan sabit bir
gubug@a asilmistir. Daha sonra saddaki ipin kopmasiyla, A) 120 B) 130 C) 140 D) 150 E) 160
tablonun bir késesi zemine dayanmigtir. Bu durumda, ip
baslangicta oldugu gibi gubug@a dik ve tablonun uzun ke-
nari zeminle 25° lik aci olusturmustur.
Buna gore, x acisinin 6l¢lsi kag derecedir?
A) 115 B) 125 C) 130 D) 135 E) 140
10.

Dogu

Glney

Yukaridaki pusulaya gére, A noktasindaki limandan ayri-
lan bir gemi, kiylya dik bir sekilde dogrusal olarak kuzey
yénunde bir sure ilerledikten sonra B noktasinda yoninu
saat yoninde 30° gevirerek bir sire daha ilerliyor.

Gemi daha sonra C noktasinda saat yoniinde 40° olmak
Uzere yonunu cevirerek dogrusal olarak ilerlemeye devam
ediyor. Son olarak D noktasina geldiginde yénini doguya
cevirerek ilerliyor ve E noktasinda duruyor.

Buna gore, CDE agcisinin 6lciisi ka¢ derecedir?

A) 130 B) 140 C) 150 D) 160 E) 170

SORU BANKASI

@

Yukaridaki sekilde, yere dik olan iki direk arasina bir ip
baglanmis ve bu ipin iki noktasina da birer ip yardimiyla
agirliklar asilmigtir. Bu durumda x, y, o ve B acilan olus-
mustur.

Buna gore, o + p toplaminin x ve y tiiriinden esiti asa-
gidakilerden hangisidir?

A)2(x +y) B)90° + x+vy C)180° +x +y

X+y

D) 360° — (x + V) E) 180° +



oF7o] KONU DEGERLENDIRME TESTI - 3

1.

B BASAMAK

Asagidaki sttun grafigi, bir cocugun bilyelerinin renklerine
gore sayisini gostermektedir.

Bilye sayisi

35

et I

10 B I RN
. Renk

Yesil  Mavi San  Kirmizi

Bu grafikteki bilgiler bir daire grafiginde gésterildi-
ginde, kirmizi renkli bilyelerin sayisini gosteren daire
diliminin merkez acisi ka¢ derece olur?

A) 72 B) 80 C) 90 D) 108 E) 120

Asagidaki daire grafigi, baklava, kadayif ve kiinefe satan
bir pastanenin kilogram cinsinden bir giinlik satis dagil-
mini gbstermektedir.

QY) 135°

Baklava | Kadayif

Bir gtin icerisinde bu tathlardan 216 kg satis yapildigina
gore, kac kg kiinefe satilmistir?

A) 42 B) 45 C) 48 D) 54 E) 75

60 kisilik bir grupta; 27, 30 ve 32 yasinda olanlar vardir. Bu
kigilerin 20 si 27 yasinda, 30 u 30 yasgindave 10 u 32
yasindadir.

Bu kisilerin yaslari bir daire grafigi ile gosterdigimizde
27 yasinda olanlan gosteren daire diliminin merkez aci-
sinin 6l¢ust kag derece olur?

A) 120 B) 150 C) 162 D) 176 E) 192

2. BOLUM

Bir okuldaki 600 d6grencinin 240 1 kiz, 360 | erkek 6grenci-
dir.

Bu okuldaki 6grencilerin tamami bir daire grafigi ile
gosterilirse, erkek ogrencileri gdsteren daire dilimine
ait merkez acgisinin 6l¢lsii kag derece olur?

A) 240 B) 216 C) 212 D) 210 E) 192

isinden evine dénen Ahmet'in kalan yol — siire grafigi asa-
gidaki gibidir.
A Kalan yol (metre)

2750

2000

1000

Sure (dakika)

0 15 30 50 65 80

Grafikte kalan yolun degismedigi zamanlarda Ahmet mola
vermistir.

Buna gore, asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

>

) Baslangicta eve 2750 m uzakliktadir.
)

(o]

Eve varincaya kadar 30 dakika mola vermistir.

@)

) ilk 15 dakikada 750 m yol gitmistir.

O

) Mola vermeseydi evine 50 dakikada varirdi.

m

) ik 70 dakikada 1750 m yol gitmistir.

I Bir spor kulibundeki futbolcularin yasi
Il.  Bir apartmandaki daire sayisi
Ill. Bir kiginin otobus beklerken gecirdigi stire

verilerinden hangileri surekli veridir?

A) Yalniz |
C) I vell

B) Yalniz Il
D) Yalniz I
E) I, Il ve Il

MATEMATIK
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7. Asagidaki grafikte, bir cocugun bir glinde TV basinda ge-
cirdigi ortalama sure ile ders calistigi ortalama slrenin 5
ay icerisindeki degisimi verilmistir.

—— Ders Galisma

— TV

Sire (saat)

Ay

Ocak Subat Mart Nisan Mayis
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Mayis ayinda ders calistigi ortalama sure 5 saattir.

B) Nisan ayinda TV basinda gegcirdigi ortalama sure ile
ders calistigi ortalama sure esittir.

C) 5 ayda ders calistigi ortalama sure en az 2 saat olmus-
tur.

D) 5 ayda TV basinda gecirilen gunluk surelerin ortala-
masi 3 saattir.

E) 5 ayda ders calisilan gunlik strelerin ortalamasi 3,5 sa-
attir.

8. Asagidaki sutun grafiginde bir sirketin Ocak, Subat ve Mart
aylarina ait sigorta ve vergi giderleri verilmistir.

4 Giderler (milyon TL)
|| Sigorta
_ | Vergi
6 ..................................
[C)] T — b —
3,5 e [
2 ........

Ocak Subat Mart

Buna gore, sirketin bu (¢ ay i¢inde; sigorta icin harca-
digi toplam para miktarinin, vergi icin harcadig: toplam
para miktarina orani kacgtir?

02 p2 g2

A) 15 B) 1 £
32 2 16 8 32

SORU BANKASI

10.

11.

Verilerin Grafikle Gésterilmesi

A Calisan Sayisi
Y —
[ ]

; - - - - Sdre
(dakika)
LA >

1-4 5-8 9-12 13-16 17-20 21-24 :

Yukarida bir fabrika calisanlarinin ise ortalama ge¢ gelme
sureleri hakkinda bilgi edinmek icin olusturulmus sure ara-
liklarina ait grafik verilmistir. Ornegin, 4 calisan 9-12 dakika
gec kalmaktadir.

Bu fabrikada ¢alisan Zeynep’in 15 dakika ge¢ kaldigi
bilindigine gére, en ¢ok kag¢ kisi Zeynep’ten daha az
sure ge¢ kalmigtir?

A) 31 B) 32 C) 33

Bir toplulukta bulunanlar daire grafigi ile gésterildi-
ginde, toplulukta bulunan 90 ¢ocugu gésteren daire di-
limine ait merkez a¢i 150° olduguna gére, toplulukta bu-
lunan toplam kisi sayisi kagtir?

A) 216 B) 224 C) 236

D) 248 E) 256

Asagidaki tabloda, bir sinema salonunda 5 farkli seanstaki
seyirci sayisi verilmigtir.

10.30 120
13.10 160
15.50 150
18.30 170
21.10 250

Buna gére, hangi seanstaki seyirci sayisi bu 5 seans-
taki seyirci sayisinin aritmetik ortalamasina esittir?

A) 10.30 B) 13.10

D) 18.30 E) 21.10

C) 15.50
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1.

1<a?<9
olduguna gére, a nin alabilecegi kag farklh tam sayi de-
geri vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2.  Mve N ayni evrensel kimenin alt kiimeleri olmak tzere,
MAN)\ (MAN)

kiimesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)MAN B) M C)o
D) N EYMAN

3. Asagidaki say1 kiimelerinden hangisinin kesisimi bos
kiimedir?
A) Tam sayi, Dogal sayi
B) Tam sayi, Negatif tam sayi
C) Gergek sayl, irrasyonel sayi
D) Rasyonel sayi, irrasyonel sayi

E) Rasyonel sayi, Tam sayi

4. A, Bbirer kime ve B\ A # @ olmak Uzere,
s[(A\B) x B] = 12
olduguna gore, A kumesinin eleman sayisi en ¢ok
kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 12

A ve K birer dog@al sayi olmak Uzere,
31 }A 48 }i 99 }A
K K K
bdlme islemlerinde kalan K dir.

A > 1 olduguna gore, A -K kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Ertugrul 5 gunde bir, Tolunay 6 giinde bir ndbet tutmak-
tadir. Tolunay ilk nébetini pazar giina, Ertugrul ilk nébe-
tini Tolunay’in ilk nébetini tuttugu gliinden sonraki ilk car-
samba gunu tutuyor.

Buna gére, ikisi ayni glinde ilk kez nébet tuttugunda bu
nobet Ertugrul’'un kaginci nébeti olur?

A) 7 B)5 C)4 D) 3 E)2

X ve y, onluk sayma sisteminde birer rakamdir.
X=y y 1

xx—y,y X 10

olduguna gore, iki basamakli xy sayisi kagtir?

%1 Boyutlarni 15 cm, 20 cm, 25 cm olan dikdértgen priz-
masi seklinde 7000 adet kutu bulunmaktadir.

®1 Bu kutular birlestirilerek en kucguk kipten iki adet ya-
piimak isteniyor.

Bunun i¢in en az kag¢ kutuya daha ihtiya¢ vardir?

A) 150 B) 200 C) 220 D) 230 E) 250

MATEMATIK
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Sekiz esit bolgeden olusan bir sayi carki yukarida verilmis-
tir. Carkin merkezinde bulunan ibre, dondurtldikten bir
muddet sonra sayilarin yazildigi bir bélgede durmaktadir.

Nese ile Ezgi bu carki 2 kez dénddrtyor.

Nese’nin déndurdugl carkta ibrenin durdugu bélge-
lerde yazan sayilar 12 ile 8 dir.

Ezgi'nin dondlirdigl carkta ibrenin durdugu bolge-
lerde yazan sayilarin EBOB u, Nese’nin déndirdagu
carkta ibrenin durdugu bolgelerde yazan sayilarin
EBOB undan buyuktur.

Buna gore, Ezgi’nin dondiirdiigii carkta ibrenin dur-
dugu sayilar asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 16ile 2 B) 4ile6 C)10ile 8
D) 14 ile 10 E) 12ile 6
10. x > 5 olmak Uzere,
X
a=
X+1
b= xX+3
X+2
2x
CcC=
X+4
olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?
Ajc<a<b Bla<b<c Cb<a<c
Dja<c<b Elc<b<a

SORU BANKASI
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11. Anilile Can, asagidaki gibi dikdértgenler gizip ziplama oyunu

oynuyor.
FCIpiE

Anil ile Can ayni anda ziplamaya baslhyor.
140 kez ziplyorlar.

Anil, A noktasindan baslayip daha sonra sirasiyla B, E,
D, C, A, B, E, ... dikddrtgenlerinin igine; Can E noktasin-
dan baslayip daha sonra sirasiylaE, G, F, C, A, B, E, G,
F, ... dikdértgenlerinin icine birer birer ziphyor.

Buna gore, Anil ile Can ka¢ kez ayni dikdértgende bu-
lusur?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

12.

+2
X+23 o i1

esitsizligi veriliyor.
Buna goére,
I. x in alabilecegi degerlerden biri 4,2 dir.
Il. x in alabileceg@i en kuguk tam sayi degeri 5 tir.

lll. Verilen esitsizligin reel sayilar kiimesindeki ¢6zim ku-
mesi [5, o) araligidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Al ve li B) I ve Il

D) Yalniz Il

C)I, Il ve
E)Il ve Il
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1.

2.

Sergen, dikdértgen bicimindeki bir panonun A, B, C, D, E
noktalarina sabitledigi raptiyelere sekildeki gibi gergin ola-
rak bir ip baglamistir.

Sekilde olusan aci degerlerine gore, x agisinin dl¢usi
kac derecedir?
A) 110 B) 120 C) 130

D) 140 E) 150

Sekil 1 de verilen ABC eskenar Uggeni bigimindeki kagit,
[DA] boyunca kesilerek Sekil 2 deki gibi birlestiriliyor. Bu
durumda kuguk parcanin D kdsesi D' noktasina geliyor.

A

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 de CAD agisinin olgiisii 18° olduguna gore,
Sekil 2 de BD'D agcisinin élglisti (x) ka¢ derecedir?

3.

4.

Elif, ikizkenar G¢gen biciminde es karton parcalarn keserek
duz bir zemin Uzerinde kenarlan ¢akisacak bigimde birles-
tiriyor. Elif, bu karton parcalarini asagidaki gibi, 3 tanesi-
nin birer taban agisi ve 4 tanesinin de tepe agisi ayni nok-
tada olacak bicimde birlestirdiginde arada 15° lik bosluk
kalmaktadir.

Buna gére; Elif, bu karton parcalarindan 4 tanesini ta-
ban ac¢ilarindan biri ayni noktada olacak bicimde birles-
tirdiginde arada kag derecelik bosluk kalir?

A) 80 B) 60 C) 40

D) 30 E) 20

ABC Uc¢geni bicimindeki bir kagit, sekildeki gibi [CD] bo-
yunca katlandiginda A kdsesi [BC] kenari Uzerindeki E
noktasina geliyor.

B E C

Py

|DB| = |DC|, m(E:A\C) = 3x ve m(BDE) = x veriliyor.

Buna gore, x kag derecedir?

A) 18 B) 20 C) 24 D) 25 E) 27

MATEMATIK
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5. Asagidaki sekilde ABC lc¢geni bicimindeki kagit, [ED] bo-
yunca katlandiginda C kosesi A kdsesinin Gzerine gelmek-
tedir.

B
Py N
n(ACB) = 30°, m(BAE) = 50°, |AB| =x, |BE| =y ve
|EC| = z olarak veriliyor.
Buna gore, asagidaki siralamalardan hangisi dogru-
dur?
Ay<x<z Bly<z<x C)x<y<z

D)x<z<y E)z<y<x

6. Asagida uzunluklar, 5,9, 11, 14 ve 17 cm olan 5 tane ka-
lem verilmigtir.

. 17

=< 14

11

= . | O
- e

Kerem, bu kalemleri Gger Uger u¢ noktalarini birlestirerek
farkli iggenler elde ediyor.

Buna gore, Kerem kag farkl Gicgen olusturabilir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

SORU BANKASI

427
B D C

Sekildeki ABC ticgeninde [AD]
acrortay, m(ACB) = 42°ve |AD| =
olduguna gére, m(B) kag derecedir?

Kubra, defterindeki aci sorusunu ¢ozerken sekilde gorul-
dagu gibi |AD| nin hangi uzunluga esit oldugu silinmistir.

Kibra |AD| nin |BC| ye esit olmadidini bilmektedir. Bu
durumda |AD| nin mantikl olarak hangi uzunluklara esit
olabilecegini dusinlp bu durumlar igin ayr ayri ¢dzim ya-
parak farkli aci degerleri bulmustur.

Kiibra, farkli durumlar i¢in soruyu dogru olarak ¢ézdii-
gline gore, buldugu sonugclarin toplami kag derecedir?

A) 162 B) 164 C) 168 D) 172 E) 174

Aysegul, bir kartondan makas yardimiyla ikizkenar d¢gen
biciminde parcalar kesiyor.

Aysegul, kartonlarin her birinin cevresinin 25 cm ve ke-
nar uzunluklarinin santimetre tiriinden birer tam sayi ol-
masini istiyor.

Buna gore, Aysegiil istedigi sartlarn saglayan birbirin-
den farkli ka¢ tane karton parcasi kesebilir?

A) 4 B)5 C)6 D) 7 E) 8



Sekil 1 de verilen 6n ylzi mavi arka yazi turuncu olan
ABC Ucgeni bigcimindeki kagidin B agisinin élgtsi 40° dir.

Bu kagit, [AB] kenari [AD] dogru pargasi Uzerine gelecek
bicimde [AE] etrafinda katlandiginda B kosesi Sekil 2 deki
gibi B' noktasina geliyor.

A

40° X

Sekil 3

[AC] kenari [AE] dogru parcasi Uzerine gelecek bicimde
[AD] etrafinda katlandiginda C kdésesi Sekil 3 deki gibi C'
noktasina geliyor.

Sekil 3 de m(C'DB) = 68° olduguna gére,

m(é) = x kac¢ derecedir?

Sekil 1 de verilen ABCD dikddrtgeni bicimindeki kagit [DB]
kbésegeni boyunca kesilerek iki pargaya ayriliyor.

Bu parcalar Sekil 2 deki gibi birlestirildiginde A, B, C nok-
talari dogrusal oluyor.

'y :

A B
Sekil 1 D
D E
36° X
A B C
Sekil 2

m(B/D\E) = 36° olduguna gore, m(D/E\B) = x kag dere-
cedir?

Sekildeki tahterevalli, yere dik olan destege tam orta nok-
tasindan baglidir.

A ucu yerde olan tahterevallinin B ucunun yerden yUksek-
ligi 120 cm dir.

1120

A

Yukandaki verilere goére, destegin uzunlugu (x) kag
cm dir?

A) 40 B) 45 C) 60 D) 80 E) 90

MATEMATIK
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SORU BANKASI

Sekildeki bisiklet turnuvasini takip eden A noktasindaki ka- 6. Sekildeki binanin boyunu 6lgcmek isteyen 1,6 metre bo-
mera, yarisin bir aninda U¢ yarisciy! esit acilarla géruntule- yundaki Can, evinden 12 metre uzaklikiaki bir noktadan
mistir. binaya bakiyor.
B ve D noktalarindaki yariscilar arasindaki uzaklik 6 metre, Kendisinden 2 metre uzaklikta bulunan 3 metre yUksekli-
D ile C noktalar arasindaki uzaklik ise 9 metredir. gindeki duvarin ust kdsesi ile binanin en ust kdsesini ayni
hizada géruyor.
X N
ey
3 16
F 1
o § . |AB| CoTTT (LR T
Yukaridaki sekilde [AD] aclortay olduguna gére, TACT
orani kagtir? |AC] Can, duvar ve bina dogrusal bir konumda olduguna
gore, binanin yiiksekligi (x) ka¢ metredir?
3 4 3 5 2
A4 B % © 7 D& B3 A10  B)104 C)108 D)12  E)122
a Bilgi : Bir kenar uzunlugu a olan bir kare-
nin alani bir kenar uzunlugunun karesine
al Alan=a2 |a esittir.
a 7. Sekilde verilen ABC Uggeni bicimindeki kagit, [AB] ke-

Sekilde 6nden goriinimu kare bigciminde olan iki adet kutu
Ust Uste konulmus ve bu kutularin K ve L koselerine bir
adet tahta dayanmugtir.

nari [AC] kenarinin Gzerine gelecek bicimde katlanip acil-
diginda [AD] kat izi ve [CA] kenari [CB] kenarinin Gzerine
gelecek bicimde katlanip agildiginda [CE] kat izi olusuyor.

K
A
L
A E
K
B 6 D C
3|AK| = 5|KD| ve |BD| = 6 birimdir.
B X T

Kutularin 6nden goérinimlerinin alanlari 36 ve 100 bi-
rimkare olduguna gére, tahtanin yerdeki ucunun biyik
kutuya uzakhg (x) ka¢ birimdir?

15
A) 6 B) —
) )5

Buna gére, |AB| kag birimdir?

A) 8 B) 9
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1.

Bir sinifta baskanlik seciminde 4 kisi aday olmustur. Bu se-
cimle ilgili

%] En cok oy alan aday en az oy alan adayin 2 kati oy al-
mistir.

w1 Diger iki aday esit sayida oy almistir ve bu adaylardan
her birinin aldigi oy sayilarinin daire grafiginde goster-
digi daire diliminin merkez agisinin dlgust 75° dir.

Sayilan gecerli oy sayisi 18 ise en ¢ok oy alan adayin
aldigi oy sayisi kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E)7

Asagidaki sutun grafigi, bir giysinin verilen aylara gére sa-
tis fiyatindaki deg@isim miktarini géstermektedir.

\ Degisim (t)

y
20
e
LTS —
12
10 f-emv sr 1
E g | 8
= % _ 5
= e
< (|| = Aylar
w >
0 £
£
e g |l <[
= ©
B o ) — < |
-10
B s

Ali fiyati £100 olan bir giysi, haziran ayinda %10 karla sa-
tilmistir.

Buna gére, bu malin aralik ayindaki satis fiyatt kac TL
dir?

A) 160 B) 150 C) 145 D) 130 E) 125

2, 12, 6, 5, 10, x

veri grubunun aritmetik ortalamasi 7 ve medyani 6,5 ol-
duguna gére, x kactir?

A9 B) 8 C)7 D) 6 E)5

D00 e

150 oo

100 -

50 =

PSI
¥ N X

Bir okulda hangi yas araliginda kag 6grenci olduguna dair
histogram grafigi yukarida verilmistir.

Verilenlere gore asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanhstir?

A) Grubun acikhgr en cok 11 dir.

B) 14-19yas araligindaki 6grenci sayisi tim grubun
% 50 sidir.

C) 11-13 yas arasindaki 6grenci sayisi tim grubun
% unu olusturur.
D) Grubun genisligi 50 dir.
E) 15-18 yas araligindaki 6grenci sayisi en fazla 250 dir.

10, 20, 20, 30, 30, 30, 40, 40, 40, 40

veri grubunun merkezi egilim 6lgllerinin sayisal degerleri
A kimesini olusturmaktadir.

A kuimesi ile ilgili,

I. s(A) =4 tdr.

II. 10 € A dur.

lll. Alt kime sayisi 4 tar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Yalnizlll

B) lvell
D) Ivelll
E) llvelll

MATEMATIK



8. BASAMAK
ononoOn®

1. verigrubu: 2, 4, 6, 8
2.verigrubu: 2, 5, 8
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 1. veri grubundaki verilerin aritmetik ortalamasi 5 tir.
B) 2. veri grubundaki verilerin aritmetik ortalamasi 5 tir.

C) 1. veri grubundaki verilerin standart sapmasi, 2. veri
grubundaki verilerin standart sapmasindan kiguktur.

D) 1. veri grubundaki verilerin standart sapmasi, 2. veri
grubundaki verilerin standart sapmasina esittir.

E) Her iki veri grubunun da medyani 5 tir.

7. Asagidaki cizgi grafigi bir siniftaki tim 6grencilerin mate-
matik dersinden aldigi notlari géstermektedir.

Ogrenci sayisi

Notlar

Buna gore, asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Sinif mevcudu 24 kisidir.
B) 1 alanlarla 3 alanlarin toplami 2 alanlara esittir.

C) Enyulksek ve en disuk notlari alan égrenci sayilar esit-
tir.

D) Notlarin modu 3 tar.

E) Notlarin medyani 3,5 tir.

8. Yedi ardisik sayinin toplami 147 dir.

Bu sayilarin aritmetik ortalamasi x, medyani y olduguna
gore, x-y kactir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

SORU BANKASI

9. Birisyeri calisanlaninin aylik aldiklar Gcret ve kisi sayisi asa-
gidaki tabloda verilmigtir.

Ucret miktar (TL) Kisi Sayisi
2500 8
1200 15
700 50

I. Aritmetik Ortalama
Il. Ortanca
lll. Tepe Deger

Calisanlarin ayhklan konusunda bilgi sahibi olmak is-
teyen birisi merkezi egilim ya da dagilim oélgiilerinden
hangilerine bakmalidir?

A) Yalniz | B) lvell
C) Yalniz 1l D) lvell
E) llvell
10.
t 3 5 9 13
707 147 147 14°
veri grubunun medyani kactir?
A) 2 B) 2 C) 15 D) ) E) 17
14 14 14 28 28

11. Asagidaki tabloda gencler takimindaki bes basketbol
oyuncusunun boylari ve bes oyuncunun boylarinin arit-
metik ortalamadan sapma miktarlari verilmistir.

72 -3
73 =2
76 1
76 1
78 3

Tablodaki veri setinin standart sapmasi S ve boy uzun-
luklarinin agikligi G ise S2 -G kagtir?

A) 0 B) 1 C)2 D)3 E) 4
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1. Asagidaki sekilde ABC uggeni bigcimindeki kagit, [BD] bo-
yunca katlandiginda A kosesi [BC] kenari Uzerindeki A'
noktasina geliyor.

|DC| = 8 birim, |DA'| = 6 birim ve |A'C| = 3 birimdir.

Buna gore, ABC iicgeninin gevresi kag birimdir?

A) 32 B) 33 C) 34 D) 35 E) 36

2. Asagida verilen tahterevalli; orta noktasindan, yere dik olan
bir destek tahtasina baglidir. Tahterevallinin A kdsesi yerde
iken C kosesinin yerden yiksekligi 180 cm ve tahterevalli-

nin destek tahtasi ile olusturdugu aginin kotanjanti (cota.)
% olarak veriliyor.

3.

Asagidaki ticgen bicimindeki bahgenin icinde, G noktasin-
dan [AC] kenarina dik olarak bir yurtyus yolu yapilmigtir.

A

G noktasi ABC Ug¢geninin agirhk merkezi, yarlyts yolu-
nun uzunlugu 10 metre ve [AC] kenarinin uzunlugu 40
metredir.

Buna goére, késeleri A, B, C olan bahgenin alani kag
metrekaredir?

A) 400 B) 600 C) 800 D) 900 E) 1200

Asagidaki sekilde lamba diregi ile duvar arasinda duran
Semih’in duvar Gzerinde 90 cm yUksekliginde golgesi olus-
mustur. Semih’in duvara uzakligi 200 cm, lamba diregine
uzakligi 400 cm ve lamba direginin boyu 360 cm dir.

Tahterevallinin C kégesi 30 cm asagi indirildiginde, tah-
terevalli ile destek tahtasi arasinda olusan dar aginin
kosinlis degeri kag olur?

1 2 2 3 4
A) — B) — C) = D) = E) —
) 3 ) 3 ) 5 ) 5 ) 15

Semih, lamba diregine en az ka¢g cm daha yaklasirsa
duvar lizerinde gélgesi olusmaz?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120

MATEMATIK



Sekildeki birim kareli kagit lizerinde verilen licgenin
diklik merkezi ile kenar orta dikmelerinin kesim nok-
tasi arasindaki uzaklik ka¢ birimdir?

AYiI0 B)YVi3 CYi7 D32  E)2/5

6. Sekil 1 de verilen ABC ikizkenar dik Gggeni bigimindeki ka-
git, [DA] boyunca kesilerek Sekil 2 deki gibi birlestiriliyor.
Bu durumda kucuk parcanin C kdsesi B kdsesi ile cakisi-
yor ve D kdsesi D' noktasina geliyor.

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1 de; [AB] L [AC], |AB| = |AC|, |BD| =17 cm ve
|[DC| = 7 cm dir.

Buna gore, Sekil 2 de |D'D| uzunlugu ka¢ cm dir?

A) 132 B) 12v2 C) 13 D) 15 E)17

SORU BANKASI

Emre, her birinin uzunlugu 6 desimetre olan iki cubugu
birer kdselerinden serbest dénebilecek bicimde birbirine
baglamis ve diger iki ucu arasina da sekildeki gibi kirmizi
bir lastik baglamistir.

Cubuklar arasindaki aginin élguisii o ve 60° < o < 120°
olduguna gére, lastigin uzunlugunun desimetre tiiriin-
den alabilecegi tam sayi degerlerinin toplami kagtir?

A) 15 B) 24 C) 26 D) 34 E) 45

Sekil 1 de, duvara dayandiriimis olan merdivenin yerdeki
ucu duvardan 12 metre uzaklikia, duvara dayall olan ucu
ise zeminden 5 metre yUksekliktedir. Sekil 2 de merdive-
nin ayaklari duvara 1 metre daha yaklagtiriimistir.

Duvar

Sekil 1

Duvar

Sekil 2

11

Buna gore, Sekil 2 de merdivenin duvara dayali ucunun
yliksekligi (x) kag metredir?

A6 B) 7 C) 4v/2 D) 3V5 E) 43



Yukaridaki akvaryum A ve B musluklar kullanilarak tuzlu
su ile doldurulmaktadir.

Akvaryum bos iken,

e % 8 lik tuzlu su akitan A muslugu tek basina acildiginda
90 dakikada dolmaktadir.

e %10 luk tuzlu su akitan B muslugu tek basina agildiginda
45 dakikada dolmaktadir.

Bos olan bu akvaryum musluklarin ikisi birlikte acilarak
dolduruldugunda havuzdaki tuz orani yiizde kag¢ olur?

A)% B)? C)9 D)% E)?

Bir yarista birinci olan yarigsmaci; yarisi bitirdiginde
ikinci ile arasinda 36 m, liclincii ile de arasinda 80 m
fark olmustur. ikinci olan yarismaci yansi bitirdiginde
dgtincii ile arasinda 52 m olduguna gére yarisma kag¢
metrelik mesafede yapilmistir?

A) 210 B) 218 C) 230 D) 232 E) 234

1971 yilinda dogan bir kisi yasini soran bir arkadasina “19
yil dnceki yasim, dogum yilimin rakamlari toplamina esitti.”
yanitini vermigtir.

Buna gore, bu konusma kag yilinda yapilmistir?

A) 2006 B) 2007 C) 2008

D) 2009 E) 2010

DONEM DEGERLENDIRME TESTi - 3

Ahmet dede yaslari 6, 8 ve 12 olan Ug¢ torununa bahcgesin-
den topladidi 45 tane cevizi yaslariyla ters orantili olacak
sekilde dagitiyor.

Torunlarin aldiklari ceviz sayilari dairesel bir grafikle
gosterilirse ortanca torunun aldigi ceviz miktarini gos-
teren daire diliminin merkez acisinin ka¢ derece olur?

A) 120 B) 125 C) 130 D) 135 E) 140

A
400 oo 5
: B
150 |- oo -
: ' Zaman (saat)
0 2 4

Yukarida sabit hizlarla hareket eden A ve B motosikletle-
rine ait yol - zaman grafidi verilmisgtir.

C 525 km D

Bu iki motosikletli sekildeki gibi aralarinda 525 km bu-
lunan C ve D sehirlerinden ayni anda birbirlerine dogru
hareket edip karsilastiklarinda A motosikletlisi ka¢ km
yol almistir?

A) 150 B) 225 C) 300 D) 325 E) 375

Funda Hanim 5, Emre Bey 3, Hasan Bey 6 yillik 6gretmen-
dir. Bu 6gretmenlerin emekli olmalarina, calistiklar yil sayi-
lari ile ters orantili olacak kadar sure kalmistir.

Emre Bey, Hasan Bey’den 15 yil sonra emekli olaca-
gina goére, Funda Hanim emekli oldugunda toplam kag
yil calismis olacaktir?

A) 21 B) 22 C) 23 D) 24 E) 25

MATEMATIK



10.

Cem ile Ece’nin buglnkl yaslan toplami 51 dir. Cem,
Ece’nin yasinda iken yaslari toplami 41 di.

Buna gore, Cem Ece’den kag yas buyuktiir?

A) 10 B) 9 08 D) 6 E)5

Bir izci kampinda 30 izciye 50 giin yetecek kadar yiye-
cek vardir. 10 giin sonra kamptan kag izci aynlirsa ka-
lan yiyecek, kalan izcilere 75 guin yeter?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16

Sekildeki mum yanmaya basladiktan 2 saat sonra tama-
miyla yanarak bitmektedir.

8
= S
oy c
© [e)
o «n
© =<
o0 T
<
_— = _—

Mum yakildiktan 45 dakika sonra séndiiriiliince kalan
mumun boyu baslangi¢ctaki mumun boyunun ka¢ ka-
tidir?

N2 gl gt pB g
8 4 16 16 32

2
Tulay’in yasi; Gulay’in yasindan 5 eksik, Nilay’in yasinin 3 Une

esittir. Tllay Gllay’in buglinkl yasina geldiginde Gglnln yas-
lari toplami 62 olacaktir.

Buna gore, Nilay Gulay’dan ka¢ yas buyuktir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

SORU BANKASI

11. Sekilde, A noktasindan H noktasina gidecek olan Musta-

fa’nin yapacag yolculuk dort dizlik ve ¢ yokustan olus-
maktadir.

Mustafa

Mustafa’nin bu yolculuguyla ilgili asagidaki bilgiler veril-

mistir.

e Duzllklerde gittigi toplam slire, yukari dogru olan yokus-
larda gittigi toplam sureye esittir.

e Yukar dogru olan yokuslarda gittigi toplam sure, asagi
dogru olan yokusu gittigi stirenin 2 katidir.

e Her bir diizIigU esit strede gitmigtir.

Mustafa, A noktasindan H noktasina 30 dakikada gitti-
gine gore, A ile B noktasi arasindaki duzliigii ka¢ da-
kikada gitmistir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

12. Sekilde, agirliklar goésterilen cisimlerin her birinden en az

birer tane bulunmaktadir.

"I IEYY

6 kg 5kg 4kg 3k 2kg 1kg

Esit kollu bir terazinin bos olan iki kefesine yukaridaki ci-
simler konarak asagidaki sartlar saglanacak sekilde tartma
islemi yapilacaktir.

e Tartma isleminde her bir cisimden en az bir tanesi kul-
lanilacaktir.

e Her bir kefede bulunan agirliklarin carpimi birbirine esit
olacaktir.

Buna gére, terazinin dengede olmasi igin bu cisimler-
den en az kag¢ tane kullaniimasi gerekir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10





